

• 以上圖片只供參考 • 如有任何爭議，位元堂藥廠有限公司保留最終決定權  
• 位元堂猴棗除痰散銷量：根據Nielsen 2013年6月至2018年5月主要客戶化痰止咳藥(猴棗散類別)零售調查報告(Copyright © 2018, The Nielsen Company)

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

## 蔡當局限制赴台措施升級 逾八千陸生被耽誤學業

# 國台辦促台保障陸生返校就讀權益

香港文匯報訊 據新華社報道，國台辦新聞發言人朱鳳蓮昨日接受記者採訪時表示，由於台灣方面的原因，在台灣高校註冊就讀大陸學生的權益受到損害，台灣當局和台灣有關高校應當切實負責，妥善解決有關問題。

據了解，目前在台灣高校註冊就讀歷史的大陸學生有8,300多人。新冠肺炎疫情發生後，民進黨當局限制大陸居民赴台的措施不斷升級，有關學校也未就陸生返校作出妥當安排。2月6日起，民進黨當局全面暫停大陸居民赴台，使陸生在台灣各高校開學前無法返校。與此同時，台灣各高校於2月底至3月初陸續正常開學，仍要求陸生按時繳費註冊，一些高校未認真對待陸生無法返校及由此導致的學業安排等問題，沒有採取必要和有效措施予以解決，有的學校甚至在收取陸生學費後要求其延緩一學期入學。

### 須糾正不合理做法

朱鳳蓮指出，大陸有關方面高度重視陸生返校學習面臨的阻礙和由此引發的有關問題。8,300多名陸生在台灣高校有學籍，多數陸生要在台灣居留4年至7年，少數陸生面臨今年結束在台學業，他們有如期返校就讀的正當權

利。台灣方面在島內高校仍能正常開學的情況下，不許這些陸生返校，是明顯不合理的，嚴重損害了8,300多名陸生在台就讀的正當權益。台灣有關高校沒有為陸生爭取應有的返校就讀權利，一些高校輕忽解決陸生返校受阻面臨的問題，由此造成陸生學業被耽誤甚至會影響正常畢業、就業，嚴重損害陸生的權益。近一個時期，廣大陸生強烈要求台灣有關方面正視他們的正當權利和訴求，糾正不合理做法和相關安排缺失，他們的要求合情合理，他們的權益應該得到保障。

### 台校應採取補救措施

朱鳳蓮強調，民進黨當局及島內有關高校應保障陸生返校就讀權益，不應片面強調防疫而罔顧陸生返校就讀權利，必須改變針對陸生的不合理限制，為陸生返校提供必要保障，合理安排陸生返校的必要防疫措施。在陸生被迫無法返校或延期返校的情況下，台灣相關高校



■ 朱鳳蓮指出，大陸有關方面高度重視陸生返校學習面臨的阻礙和由此引發的有關問題。圖為台灣金門大學。

資料圖片

應當重視陸生的訴求，作出周到安排，採取應有的補救措施，合理解決陸生關切，避免陸生學業受影響、經濟受損失。

據了解，受疫情影響，目前在大陸高校註冊就讀學歷的台灣學生尚未返校，大陸教育

部門將根據疫情防控工作統一部署，適時決定各地高校開學時間，有關高校已就開學前學生的疫情防控、學業安排等作出安排，台灣學生和大陸學生一樣，按學校統一安排執行各項教學要求和疫情防控措施。

朱鳳蓮表示，儘管疫情讓大陸的經濟社會生活受到一定影響，但大陸方面一如既往重視關心台灣學生，各有關部門和地方將繼續做好相關工作，讓疫情結束後台灣學生在大陸學習和未來發展更加放心、安心。



■ 蔡當局宣佈大專院校延至2月25日以後開學，陸生於2月9日後仍維持暫緩來臺措施。

網上圖片

## 陸生：我們想盡早回學校上課

香港文匯報訊（記者 何德花 福建報道）「我們學校3月10號開始上課，老師用微信視頻給我，和台灣同學是同步上課，學校已讓我全額繳交學費，但我希望能盡快回學校上課。」在台中一所大學就讀工業設計系四年級的陸生郭小姐向香港文匯報記者表示，雖然和學校同學是同步上課，但是設計專業要用到很多素材，都留在台灣電腦裡，隔着視頻上課其實意義不大。

與郭小姐一樣學設計的還有新竹一所高校的林小姐，修讀視覺設計的她

向香港文匯報記者介紹，設計專業的學生電腦要高配，還要用到3D建模，因此基本上都是用台式電腦，放假只把筆記本電腦帶回家，所以現在基本無法正常做作業。林小姐介紹，學校早在2月下旬就開始通知上網課，也給陸生發了一系列疫情安排通知，包括協調陸生到大陸姐妹校上課。「原來有安排我們去北京一所學校上課，我們陸生都不願意去。因為兩岸的教材和教學方式不一樣，我們臨時到大陸高校上課不適應，再說大

陸生也是上網課，我們希望回到自己的學校去，我們可以隔離14天再去上課，這是合情合理的要求。」林小姐的學校已有不少專業課程視頻上傳到優酷，讓陸生在線上課的學習，但林小姐說她的專業還沒有任何課程上傳。

### 繳了學費權益卻未獲保障

與林小姐同校的另一名管理系陸生則向香港文匯報記者表示，老師只是給他發上課筆記讓她抄，「這樣上課

對我來說沒有收穫。」同樣是一位管理專業的陳姓陸生告訴香港文匯報記者，老師發郵件上傳課件，做作業也是發郵件，「學費都全額繳交了，我覺得這樣上課的模式和教學質量沒法接受，對不起這學費，想盡快回學校上課。」在台北上大二的盧姓陸生向香港文匯報記者表示，學校通知說要全額繳交學費，因為學校購買了網絡設備錄播網課等等，但目前陸生本應有的權益都沒有給到，也沒有相關的補救安排，「繳學費可以，但是我們的權益應該得到保障，應該享有同等的待遇，希望學校盡快安排我們回去上課。」

## 外交部：中國媒體隱忍太久 美方卻變本加厲

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人耿爽昨日在例行記者會上說，對美方種種打壓和歧視性做法，中國媒體已經隱忍太久，但委曲未能求全，美方卻變本加厲，中方將被迫根據對等原則對美國媒體記者採取相關措施。

有記者問：針對美方打壓中國媒體駐美機構的行為，中方18日宣佈了反制措施。其中第三條提到，美方在簽證、行政審查、採訪等方面對中國記者採取歧

視性限制措施，中方將就此對美國記者採取對等措施。你能否介紹美方限制措施具體事例？中方將採取的對等措施具體指什麼？

耿爽說，美方對中國記者採取的歧視性限制措施，中國記協已經對外公佈，中國有關媒體最近也有所披露。近年來，美國政府對中國媒體駐美機構和人員的正常新聞報道活動無端設限，無理刁難，不斷升級對中國媒體的歧視和政治打壓。

### 駐美記者生活工作秩序遭破壞

他表示，中國媒體駐美記者生活和工作正常秩序遭到嚴重破壞，許多人甚至回國休假後因美方無故拒簽而無法返美工作，申請簽證時被要求提供很多額外材料。特別是2018年12月美方要求有關中國媒體駐美機構註冊為「外國代理人」，2020年2月將5家中國媒體駐美機構列為「外國使團」，隨即又對上述5家媒體駐美機構採取人數限制措施，變相大量「驅逐」中方媒體記者。

「事實充分證明，美方標榜的所謂新聞自由是十分虛偽和具有欺騙性的。中方多次就美方錯誤做法向美方提出嚴正交涉，表達堅決反對和強烈譴責。」耿爽說。

耿爽表示，當遭遇不公待遇和無理打壓，面對「雙重標準」和霸權欺凌，中國記協已經代表中國媒體對美方進行了揭露，表明了堅決反對態度。「我們支持中國媒體堅定維護自身的聲譽和利益，中方將被迫根據對等原則對美國媒體記者採取相關措施。」

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）日前，中共中央批准：山東省省長龔正調任上海市委委員、常委、副書記。今年2月13日，上海市委副書記、市長應勇臨危受命赴戰「疫」一線，調任湖北省委書記，其留下的上海市市長職務一直空缺。

公開資料顯示，現年60歲的龔正是江蘇蘇州人，畢業於北京對外貿易學院，長期在海關總署任職，歷任海關總署長辦公室正處級秘書、業務規範司副司長、政策法規司司長等職，2001年任深圳海關關長。2003年，龔正出任海關總署副署長、黨組成員，同年被授予海關副總監。2008年，龔正調任浙江省副省長，2012年躋身浙江省委常委，任省政府黨組副書記、副省長。2013年，龔正任杭州市委書記。2015年，龔正再次跨省履新，任山東省委副書記兼省委黨校校長。2017年，龔正當選山東省代理省長。同年，龔正當選山東省省長，直至此番再獲新職。

據悉，上海市委高層近期多有調整。十九屆中央紀委委員、已擔任上海市紀委書記逾三年的廖國勳，在2月底出任上海市委副書記後，已兼任市政法委書記。

央視快評

## 統籌抓好疫情防控和經社發展重點工作

香港文匯報訊 3月18日，習近平總書記主持召開中央政治局常委會會議並發表重要講話時指出，要準確把握國內外疫情防控和經濟形勢的階段性變化，因時因勢調整工作着力點和對舉措，確保打贏疫情防控的人民戰爭、總體戰、阻擊戰，確保實現決勝全面建成小康社會、決戰脫貧攻堅目標任務。

央視發表評論員文章指出，習近平總書記的重要指示，是立足疫情防控進

作出的精準研判，對統籌抓好疫情防控和經濟社會發展重點工作具有重要而科學的指導意義。各地區各部門要更加深刻認識到國內外疫情形勢的複雜性和嚴峻性，繼續毫不放鬆抓緊抓實抓細各項防控工作。

文章強調，越到關鍵時刻越要慎終如始。對內要繼續做好重點地區疫情防控工作。武漢已經傳來新增確診病例為零的好消息，但醫療救治、社區防控和後續工作任務依

然艱巨繁重。當地要繼續加強醫療救治，完善社區防控措施，加強人文關懷，鞏固前期「戰果」，通過不懈努力，徹底打贏湖北保衛戰、武漢保衛戰。

在做好疫情防控工作的同時，要增強紧迫感，精準施策，努力恢復經濟社會運行的正常秩序。受國內外多種因素影響，我國經濟下行壓力加大。中央審時度勢，一手抓防控、一手抓經濟，並將「精準施策」的理念貫穿始終，從系統

部署「分區分級精準復工復產」，到「以省域為單元推動經濟社會秩序恢復」，從上下游生產各環節中打通「堵點」、補上「斷點」，到消費、投資、外貿各領域政策齊發力，一系列政策組合拳精準發力，為推動經濟社會運行走向正常軌道創造了有利條件。各級黨委和政府要加快建立同疫情防控相適應的經濟社會運行秩序，努力把疫情造成的損失降到最低限度。